
平成２８年１０月臨時教育委員会 会議録

1 開催期日 平成２８年１０月 ３日（木）

開会 午後 ２時５８分

閉会 午後 ３時２４分

２ 開催場所 役場 ２階 会議室

３ 出席者名 委員長 諸 橋 志津子

委 員 不二井 悟 史

委 員 宮 下 静 子

委 員 原 田 光 雄

委 員（教育長） 布 施 東 雄

局 長 岡 本 伊佐夫

次 長 宮 本 浩 司

次 長 荒 木 秀 人

係 長 朝 倉 恵 子

４ 議 件

選挙第 １号 穴水町教育委員会委員長の選挙について

議案第１７号 穴水町教育委員会委員長職務代理者の指定について

５ 議事の経過について

事務局の進行により、前会議録の承認を得た後、教育長から、辞令交付についての報告、中学校からの

報告についての報告、ふるさと教育の稲刈りについての報告があり、会議録署名員に不二井委員及び布施

教育長を指名し、承認されました。

審議に入り、選挙第１号については、事務局より説明があり、委員長に諸橋志津子氏が再選されました。

議案第１７号については、事務局より説明があり、委員長職務代理者に原田委員が選出されました。



＊ 主な質疑・応答等について

１０月 臨時教育委員会議事録

事 務 局 長 本日は、教育委員長の選挙がございますので、それまで事務局の方で進行させていただいても

よろしいでしょうか。

－ 教育長挨拶 －

９月議会も終わりましたが、９月議会で宮下委員と原田委員の人事案件が承認をされまして、本日、町

長からお二人に辞令が交付されたところです。

本日は前回の教育委員会より数日しかたっていないのですが、中学校より報告がありまして、中学生サ

イエンスチャレンジ事業で「科学の甲子園ジュニア石川県大会」において穴水中学校が県第２位となり全

国大会に石川県代表チームとして参加することが決まりました。参加費は生徒、引率ともに主催者負担と

いうことです。

また英語の弁論大会に本年も穴水中学校が参加いたしまして、弁論部門５位、暗唱部門４位という結果

でした。３位以上が全国大会に参加します。

９月中旬に中学校の奥能登新人大会がありました。テニス男子団体女子団体、剣道女子団体、卓球男子

団体、バスケ男子団体が優勝し、昨年と同じくらいの成果を出してくれたのではないかと思います。また

個人でも、テニス男子、剣道女子、卓球女子が１位ということです。

１日に、ふるさと教育で稲刈りを行いました。雨が心配されまして、朝のうちは少し濡れている稲でし

たが３０分程置いて、効率良く早く刈り取りが行われました。その後精米場を持っておられる方のお宅に

伺わせていただき、もみが玄米になるまでの工程を見学させていただき、勉強になったのではないかと思

っています。

諸 橋 委 員 穴水中学校は今年も文武両道で頑張っているなという印象を受けました。

原 田 委 員 科学の甲子園のテーマは何ですか。

布施教育長 サイエンスチャレンジ事業ですが、県大会ではこのことについて課題というのはないようです。

アクティブ・ラーニングの要素も含まれて評価されるのだと思います。

諸 橋 委 員 出場する生徒もすごいですが、チャレンジさせこのステージに立たせる教師の態勢もすごいと

思います。

原 田 委 員 第三者に認められるというのは大切なことで、出場した生徒たちには非常にプラスになると思

います。

朝 倉 係 長 その場で課題が出題され、筆記や実技が行われ、チームで考えて発表するそうです。今回は、



ゴムの飛行機にプロペラを付けたり、羽を付けたり、どれくらい飛ぶかというのを、その場で

して評価されるのだそうです。

原 田 委 員 その場で課題が与えられて、そこでチームで考えて発表するのですか。

朝 倉 係 長 先から用意していって発表するのではなく。

布施教育長 それはすごいですね。

荒 木 次 長 午前は筆記競技、午後は実技競技です。

宮 下 委 員 選抜メンバーですかね。

布施教育長 七尾会場で１位だったのです。

原 田 委 員 すごくいいアイディアですね。素晴らしいです。

諸 橋 委 員 すごいですね。実力、知識とアイディアがないとね。

原 田 委 員 価値がありますね。遊び心があったり、求められている教育感とチームワークも必要だし、良

いことですね。

布施教育長 ひらめきですね。

諸橋委員長 こういうところの裏付けがあると学力調査で穴水中学校の理科の点数が証明されるので、保護

者にとっては力強い点数になってくるのではないかと思います。いつも思うのですが、石川県

で何番目とかいわれても子ども達や保護者は実感があるのかということです。しかしこのよう

なことがあると実感として湧いてくるのかと思います。

－ 議事 －

事 務 局 長 選挙第 1号 穴水町教育委員会委員長の選挙について 説明

このことについては教育委員の皆様の互選ですので事務局は退出させていただきます。委員の

皆様で協議をしていただきたいと思いますので、よろしくお願いいたします。

（事務局退出）

布施教育長 互選で諸橋委員にもう一期というように決定いたしました。

諸橋委員長 できるだけマンネリ化しないように常にフレッシュでまいりたいと思いますので、どうぞ、よ

ろしくお願いいたします。



事 務 局 長 よろしくお願いいたします。

では、諸橋委員長、引き続き、挨拶と進行をお願いいたします。

諸橋委員長 ただ今互選によりまして最後の旧教育委員会体制の教育委員長を仰せつかりました。布施教育

長の下、教育委員会事務局をバックアップできる、そしてまた保護者や教職員とのパイプを太

くして、穴水の子ども達を健やかに育てることのできる教育委員会として一年頑張っていきた

いと思います。どうぞ、よろしくお願いいたします。

では、議案第１７号です。

任期は 1年といたします。どなたがよろしいですか。

不二井委員 原田委員にお願いいたします。

宮 下 委 員 賛成です。

諸橋委員長 委員長職務代理者に、原田光雄委員を指定します。

事 務 局 長 よろしくお願いします。

諸橋委員長 では続いて、その他です。

事 務 局 長 平成２９年度各学校の予算要望の日程です。

１１月１日火曜日に、１０時３０分から穴水中学校、１時３０分から穴水小学校、３時から向

洋小学校です。

（途中省略）

諸橋委員長 ありがとうございました。以上、これで臨時教育委員会を終わりたいと思います。

以 上

穴水町教育委員会会議規則（昭和 31年教育委員会規則第 2号）第 15条第 2項の規定により、署名する。

会議録署名員

教 育 委 員

教育委員（教育長）


